

भर्ना खुल्यो !!!
विगतको Private SEE
हाल Open SEE
साथै कक्षा 8, 9 & 10 मा
 - English & Nepali Medium
 - Morning & Day Classes
 - Affordable fee & quality education
 - Special classes for needy students
 १२ वर्षको अनभव सहित
PENTAGON OPEN SCHOOL
 भक्तपुर क्याम्पसको ठिक अगाडि
 दुधपाटी, भक्तपुर
 फोन नं. ०१-६६१२७७६
 मो. ८८०१०५४६७०, ८८२१०४५८४४

भ.पु.जि.प्र.का.द.नं. २६/२०५५/५६

भ.पु.जि.हु.का.द.नं. २/०७०/७१

मजदुर
The Worker Daily दैनिक
 Website : www.onlinemajdoor.com

Teachers Wanted
 We are looking for energetic, enthusiastic, self-motivated and Experienced for following posts:

Post	Level	No.	Qualification/Experience
Grade	Pre-Primary	2	Bachelor Running /at least a year
Nepali	L. Secondary	1	
Health/Grammar	L. Secondary	1	
Computer	Primary/L. Sec.	1	
Local Curriculum	Primary/L. Sec.	1	
Drawing	All Class	1	

Apply self-handwritten application within 7 Baisakh -2080 (Salary: No bar for deserving Candidates)
For Details:
 **Sacred Heart Academy**
 Suryavinayak, Bkt, Phone : 016615772/9841432048
 sacredheartacademy73@gmail.com

वर्ष : २६ ★ अङ्क : ८५ ★ ने. सं. ११४४ चौला श्व, नवमी ★ बुधवार ★ ५ वैशाख, २०८१ ★ April 17, 2024, Wednesday ★ मूल्य रु. ५१- ★ पृष्ठ ८

मध्यपूर्वमा भइरहेको हिंसाप्रति अल्बा - टीसीपीद्वारा गहिरो चिन्ता व्यक्त

नेपालको परराष्ट्र नीति हतियारको पछाडि किन ?



काठमाडौं, ४ वैशाख । प्रतिनिधिभाको अन्तर्राष्ट्रिय सम्बन्ध र पर्यटन समितिको गणपूरक सङ्ख्या नपुरदा बैठक हुन सकेन । बैठकको कार्यसूचीमा नेपाल सरकार (मन्त्रीस्तर) बाट पछिल्लो समय भएका वैदेशिक भ्रमणको विवरण, इजरायल, रुस र युकेनमा रहेका नेपालीहरूको स्थिति, विदेशस्थित नेपाली नियोगहरूको विवरण र विविध विषय राखिएको थियो ।

परराष्ट्रमन्त्री नारायणकाजी श्रेष्ठसँग उल्लिखित विषयमा छलफल गर्ने कार्यसूची अर्को बैठकको लागि सारिएको छ । अर्को बैठकमा सरकारका मन्त्रीहरूले कुन कुन देशमा भ्रमण भए र यसबाट के कस्तो उपलब्धि भए छलफल हुनेछ ।

इजरायलले अमेरिकी हतियार र राष्ट्रपति बाइडेनको सहयोगमा प्यालेस्टिनी भूमि कब्जा र जातीय नरसंहार गर्दै छ । संसारका न्यायप्रेमी जनताले अमेरिकी साम्राज्यवाद र इजरायली फासीवादको विरोध गर्दै छन् ।

यो धम्की अमेरिकी सरकारको सहयोगमा मात्र पूरा हुनेछ । इजरायलले आफू थप आक्रमणको लागि इच्छुक नभएको बतायो । चीनले इजरायलमा इरानी आक्रमणलाई गाजा द्वन्द्वको पछिल्लो बाछिटा बतायो । भारतले संयमता अपनाउन आहवान गर्‍यो । तर, नेपाल सरकारले इजरायलमाथि बल प्रयोग गरेको भनी निन्दा गर्‍यो । इजरायलले पहिला बल प्रयोग नगरेको भए, इजरायलले बल प्रयोग गर्ने थियो र ? सरकारको आफ्नो परराष्ट्र नीति हतियारको अगाडि आत्मसमर्पणजस्तै भइरहेको छ । अमेरिकी कानून र नीति पालना गर्नुपर्ने एमसीसी सम्झौता पनि शासक दलहरूले अमेरिकी मन्त्रीको फोन धम्कीपछि बहुमतबाट पारित गरेका थिए । अमेरिकी मन्त्रीकै फोनको दबाबमा तत्कालीन देउवा सरकारले रुसविरुद्ध युकेनमा छद्मयुद्धबारे संरा सङ्घमा मतदान हुँदा रुसको विपक्षमा मत दियो ।

विश्व शान्तिको निम्ति अमेरिकी साम्राज्यवादले हतियार उत्पादन र बिक्री बन्द गर्नुपर्दछ । केही हप्ताअघि अमेरिकी प्रतिरक्षा मन्त्रीले युकेन युद्धमा हतियार बेचन पाउँदा अमेरिकी हतियार व्यापारीहरूलाई नाफा भएको बताए । अहिले प्यालेस्टिनी जनता र युकेनका जनता साम्राज्यवादी युद्धको शिकार भएका छन् । नेपाली युवालाई युकेन, रुस, इजरायल, अमेरिकी सेनामा पठाइएका छन् । युद्धमा सामेल नेपाली युवाहरू मरिरहेका छन् । दोषीमाथि कारबाही भएको छैन । सरकारको जानकारीबिना नेपाली युवालाई विदेशी सेनामा सामेल गराउन सकिँदैन । विदेशस्थित नेपाली दूतावासहरू स्वयम् म्यानपावर गर्नुपर्ने गरी जवाफ दिने धम्की दियो ।

संरा अमेरिकाको क्यालिफोर्नियाको लसएन्जलस सहरमा इजरायलविरुद्धको सम्भावित युद्ध र मध्यपूर्वमा फौलिनसक्ने हिंसाको विरोधमा प्रदर्शन हुँदै अप्रिल १५, २०२४ का दिन । तस्बिर : मिडलइस्ट आई

काराकस, १६ अप्रिल (टेलेसुर) । सोमवार बोलिभारियन एलायन्स फर द पिपल्स अफ आवर अमेरिका-पीपल्स ट्रेड ट्रीटी (अल्बा-टीसीपी) ले मध्यपूर्वमा हिंसा बढेकोमा आफ्नो गहिरो चिन्ता व्यक्त गरेको छ ।

“यसबाट थप पीडा र अस्थिरता निम्त्याउन सक्ने कुनै नयाँ वृद्धि हुन नहुनेमा जोड दिन आवश्यक छ,” अल्बाले जोड दिएको छ ।

“फेरि एक पटक, अल्बा-टीसीपी गाजामा इजरायलद्वारा गरिएको नरसंहारको निन्दा गर्दछ, जसले प्यालेस्टिनी जनताको

अनन्त पीडामा थपेको छ र यस क्षेत्रमा शान्तिलाई खतरामा पारेको छ, वक्तव्यमा भनिएको छ ।

सिरियाको राजधानी दमास्कसमा भएको गैरकानुनी हमलाको विरोधमा मौन बसेको संयुक्त राष्ट्रसङ्घीय सुरक्षा परिषद्को निष्क्रियतालाई ध्यानमा राख्दै यो ल्याटिन अमेरिकी सङ्गठनले इजरायलको कार्यलाई दण्डहीनताको रूपमा लिएको छ ।

यसले “अप्रत्याशित परिणामहरूको साथ द्वन्द्वको

क्षेत्रीयकरणको गम्भीर जोखिम सिर्जना गरेको छ,” अल्बा-टीसीपीले मूल्याङ्कन गरेको छ ।

अल्बा-टीसीपीले संयुक्त राष्ट्रसङ्घीय सुरक्षा परिषदलाई तत्काल र स्थायी युद्धविराम हासिल गर्न, आवश्यक मानवीय सहायताको आपूर्ति सुनिश्चित गर्न र स्थिर र दिगो शान्तिको लागि अनुकूल परिस्थितिहरू पालना गर्न लगनशीलताका साथ काम गर्न आहवान गरेको छ ।

“यो अत्यावश्यक छ कि त्यहाँ कुनै नयाँ तनाव वृद्धि हुनुहुँदैन जसले थप पीडा

र अस्थिरता निम्त्याउन सक्छ,” ल्याटिन अमेरिकी सङ्गठनले आफ्नो धारणा स्पष्ट पारेको छ । “अल्बा-टीसीपी देशहरूले अन्तर्राष्ट्रिय समुदायलाई शान्ति कायम गर्न र द्वन्द्वमा संलग्न पक्षहरूलाई शान्ति अन्त्य गर्न र अन्तर्राष्ट्रिय कानूनको सम्मान र पालनाको आधारमा, संयुक्त राष्ट्रसङ्घका वडापत्र र यसको सङ्कल्प, निर्णयका प्रावधानहरूको पालना गर्नका लागि आवश्यक र समयसापेक्ष प्रयासहरूलाई समर्थन गर्न अन्तर्राष्ट्रिय समुदायलाई आहवान गर्दछ । - उक्त महादेशीय सङ्गठनले जोड दिएको छ ।

सांस्कृतिक सम्पदा र पर्यटनसम्बन्धी अन्तरक्रिया गरिने



भेटमा संस्कृति विभागमा एम.ए. एम.फिल. तथा पीएचडी तहमा भक्तपुर नगरभित्रका भनपावाट वितरित छात्रवृत्तिबाट अध्ययन तथा शोध गरिरहेका विद्यार्थीहरूलाई भक्तपुरको मूर्त र अमूर्त सम्पदाको संरक्षण, संवर्द्धन, विकास, शोध, खोज र अनुसन्धानका लागि थप टेवा पुऱ्याउने उद्देश्यले सांस्कृतिक सम्पदा र पर्यटनसम्बन्धी भक्तपुर नगरपालिकाको आयोजनामा वैशाख मसान्तभित्र अन्तरक्रिया गर्ने विषयमा छलफल भयो ।

प्रमुख प्रजापतिले भक्तपुर नगरपालिकाले इतिहास, संस्कृति, भूगोल, नेपालभाषा र राजनीतिशास्त्रमा स्नातक र उच्च शिक्षा अध्ययनरत नगरवासीहरूलाई छात्रवृत्ति प्रदान गर्दै आइरहेको बताउँदै छात्रवृत्तिमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरूले भक्तपुर नगरका कुनै न कुनै मूर्त वा अमूर्त

गर्मीयाममा लाग्नसक्ने रोगबाट छुटकारा पाउन:

- पर्याप्त मात्रामा पानी वा झोलिलो पदार्थ पिउने गरौं,
- मौसमअनुसारका तरकारी एवं फलफूल उपभोग गरौं,
- सडेगलेको, बासी, जथाभावी राखिएका खानेकुरा नखाऔं,
- खुलास्थानमा राखिएका चटपटे, पानीपुरी, म:म, चाउमिनजस्ता खानेकुरा नखाऔं,
- धेरै अमिलो, चिल्लो र मसलेदार खाना नखाऔं,
- घर बाहिर हिड्दा शरीर ढाक्ने गरी लुगा लगाऔं,
- घर आँगन वा बसोबास गर्ने आसपासको क्षेत्रमा पानी जम्ने, खाल्डाखुल्डी, फाहोरको थुप्रो, कुहिएका वस्तुहरू भएमा हटाई सफा राखौं,
- व्यक्तिगत सरसफाईमा ध्यान दिऔं ।

नेपाल सरकार
 विज्ञापन बोर्ड

भक्तपुर, ४ वैशाख । भक्तपुर प्रजापतिसँग त्रिभुवन विश्वविद्यालय प्राध्यापकहरूले भनपा सभाकक्षमा भेट नगरपालिकाका प्रमुख सुनिल संस्कृति विभागमा अध्यापनरत गर्नुभयो ।

प्यालेस्टिनी समर्थक प्रदर्शनकारीद्वारा प्रमुख अमेरिकी सहरमा विमानस्थल राजमार्ग र प्रमुख पुलहरू बन्द



शिकागो (अमेरिका), ४ वैशाख (एफपी)। प्यालेस्टिनी समर्थक प्रदर्शनकारीहरूले सोमबार अमेरिकी सहर इलिनोइस, क्यालिफोर्निया, न्युयोर्क र प्यासिफिक नर्थवेस्टमा सडक अवरुद्ध गर्नुका साथै अस्थायीरूपमा देशको सबैभन्दा धेरै प्रयोग हुने विमानस्थलहरू, गोल्डेन गेट, ब्रुकलिन पुल र व्यस्त ठाउँहरूमा यात्रा बन्द गरेका छन्।

आयोजकमध्येका एक रिफका फालानेले शिकागोमा प्रदर्शनकारीहरूले काँध मिलाएर एक सय ९० लेन अवरुद्ध पारेको बताउनुभयो। उहाँले प्यालेस्टिनीलाई स्वतन्त्र गर्नका लागि यो विश्वव्यापी आर्थिक नाकाबन्दीको हिस्सा रहेको बताउनुभयो।

प्रदर्शनकारीहरूले गोल्डेन गेट

ब्रिजमा सबै सवारी साधन, पैदल यात्री र बाइक ट्राफिकहरू बन्द गरेको र ओकल्यान्डको अन्तरराष्ट्रिय ८८० मा सिमेन्टले भरिएका ५५ ग्यालेन ड्रममा बाँधेर राखेकाले सानफ्रान्सिस्को खाडी क्षेत्रमा ट्राफिक घण्टीसम्म रोकिएको थियो।

ब्रुकलिनमा प्रदर्शन गर्ने प्रदर्शनकारीहरूले ब्रुकलिन ब्रिजमा म्यानहट्टन जाने यातायात अवरुद्ध गरेका थिए। प्रदर्शनकारीले युजिन, ओरेगनका साथै पाँच अन्तरराष्ट्रिय अवरुद्ध गरेर करिब ४५ मिनेटका लागि प्रमुख राजमार्गमा यातायात बन्द गरेका थिए। प्रदर्शनकारीहरूले सबैभन्दा ठूलो ओहेर विमानस्थललाई छनोट गरेका थिए।

इजरायल र हमासबिचको युद्धमा तत्काल युद्धविरामका लागि

प्रदर्शनकारीहरूले आह्वान गरेका थिए। गाजा स्वास्थ्य मन्त्रालयले इजरायली आक्रमणमा ३३ हजार सात सयभन्दा बढी प्यालेस्टिनी मारिएको जनाएको छ। मन्त्रालयले आफ्नो गणनामा नागरिक र लडाकुहरूबिचको भिन्नता नराखेको र मृतकमध्ये दुईतिहाइ महिला र बालबालिका रहेको बताएको छ।

ओहेर विमानस्थलले सामाजिक सञ्जाल एकसमा यात्रीहरूलाई कार यात्राका साथै यातायातको वैकल्पिक मार्ग प्रयोग गर्न भनेको छ। ट्राफिक जाममा फसेका केही यात्री आफ्नो कार छोडेर सामान बोक्दै विमानस्थलतर्फ हिँडेका थिए।

शिकागो उड्डयन विभागले १५ मिनेटभन्दा कमको ढिलाइका साथ विमानस्थल सञ्चालनमा आएको

जनाएको छ। ओहेरतर्फको ट्राफिक बिहान करिब ९ बजे सञ्चालनमा आएको थियो।

सियाटल नजिकै वासिङ्टन राज्य यातायात विभागले प्रदर्शनले सियाटल-टाकोमा अन्तराष्ट्रिय विमानस्थलको मुख्य सडक बन्द गरेको बताएको छ। सामाजिक सञ्जाल पोष्टहरूले राजमार्गमा उभिएर ब्यानर बोकेका र प्यालेस्टिनी झण्डा फहराएको देखाएका छन्। सडकहरू करिब तीन घण्टापछि खुला भएका थिए।

क्यालिफोर्निया राजमार्ग गस्तीका अनुसार गोल्डेन गेट ब्रिज प्रदर्शनमा लगभग २० प्रदर्शनकारी पक्राउ परेका छन्। अधिकारीहरूले अन्तरराष्ट्रियमा दुईवटा विन्दुमा उनीहरूलाई पक्राउ गरेका हुन्।

विश्व सङ्क्षेप

जर्मनीका सोल्सले चिनियाँ राष्ट्रपति सीसँग युक्रेनमा 'केवल शान्ति' बारे छलफल

बेइजिङ, ४ वैशाख (एफपी)। जर्मन चान्सलर ओलाफ सोल्सले मङ्गलबार चीनका राष्ट्रपति सी जिनपिङसँग युक्रेनमा 'न्यायपूर्ण शान्ति' बारे छलफल गर्ने बताउनुभएको छ।

“राष्ट्रपति सीसँगको मेरो भेट हामी कसरी युक्रेनमा न्यायपूर्ण शान्तिका लागि थप योगदान दिन सक्छौं भन्ने कुरामा केन्द्रित हुनेछ”, सोल्सले सामाजिक सञ्जाल एकसमा एक पोस्टमा भन्नुभयो, “मेरो पछिल्लो चीन भ्रमणदेखि नै हाम्रा सरकारबिच गहन आदानप्रदान भएको छ।”

यसअघि सोल्सले बर्लिनको सबैभन्दा ठूलो व्यापारिक साझेदार बेइजिङको तीन दिने भ्रमणको अन्तिम दिन चिनियाँ राष्ट्रपति सीलाई भेटेको र दुवैले राजधानीमा डियाउटाई स्टेट गेस्टहाउसमा अनौपचारिक छलफल गर्ने चिनियाँ सञ्चारमाध्यमहरूले बताएका थिए।

सोल्सको लक्ष्य व्यापार सम्बन्धलाई बलियो बनाउनु रहेकाले भ्रमणले उहाँलाई दक्षिणपश्चिमी मेगासिटी चोङकिङ, आर्थिक महाशक्ति साङ्घाई र राजधानी बेइजिङ लगेको छ। चान्सलर सोल्सको आइतबारदेखि मङ्गलबारसम्मको चीन भ्रमणमा मन्त्री र व्यावसायिक अधिकारीहरूको एउटा ठूलो प्रतिनिधिमण्डल पनि गएको छ। पदभार ग्रहणपछि यो उहाँको दोस्रो चीन भ्रमण हो।

मङ्गलबार उहाँले चिनियाँ प्रधानमन्त्री ली च्याङ्सङ्ग भेट गर्ने र जर्मन-चिनियाँ आर्थिक समितिसँग बसेर पत्रकार सम्मेलन गर्ने अपेक्षा गरिएको छ। जर्मनीका धेरै पश्चिमी सहयोगीहरू व्यापारिक मुद्दाहरूमा चीनको सामना गरिरहेका बेला सोल्सको चीन भ्रमण भएको छ।

ब्रसेल्समा चिनियाँ सौर्य प्यानल, विद्युतीय कार र वायु टरबाइनका लागि राज्य सहयोगको अनुसन्धान भइरहेको छ। यसैबिच संरा अमेरिकाले कारहरूमा चिनियाँ प्रविधिबाट उत्पन्न राष्ट्रिय सुरक्षा जोखिमहरूको अनुसन्धान गरिरहेको छ।

भारतीय काश्मिरमा डुङ्गा पल्टिँदा १५ जना बेपत्ता

श्रीनगर (भारत), ४ वैशाख (एफपी)। भारत प्रशासित काश्मिरमा मङ्गलबार एउटा नदीमा डुङ्गा पल्टिएपछि बेपत्ता भएका १५ जनाको खोजीमा उद्धारकर्मीहरू खटिरहेको अधिकारीहरूले बताएका छन्। श्रीनगर सहरस्थित भेलम नदीमा डुङ्गा पल्टिँदा बेपत्ता हुनेहरूमा विद्यालय गइरहेका केही बालबालिका पनि रहेका थिए।

काश्मिरका एक वरिष्ठ अधिकारीले आफ्नो नाम उल्लेख नगर्ने शर्तमा भन्नुभयो, “दुर्घटनापछि बालबालिकासहित करिब १५ जना बेपत्ता भएका छन्।” हिमालयको काश्मिर उपत्यकामा केही दिनको वर्षापछि नदीको पानी बढेको थियो। प्रत्यक्षदर्शीहरूका अनुसार डुङ्गा पार गर्न प्रयोग गरिने डोरी पानीको तीव्र बहावका कारण चँडिएको थियो।

श्रीनगरका जिल्ला मजिस्ट्रेट बिलाल मोही-उद-दिन भटले भन्नुभयो, “हाम्रो उद्धार टोली त्यहाँ छ, हामी घटनाको विवरण पत्ता लगाइरहेका छौं।” धेरै कार्यालयका कर्मचारी तथा विद्यालयका विद्यार्थीहरू सडक यातायातबाट बच्न बिहान डुङ्गाबाट नदी पार गर्छन्।

काश्मिरमा पहाडी क्षेत्रका सडकमा दुर्घटनाहरू सामान्य भए पनि यात्रुवाहक डुङ्गा दुर्घटना विरलै हुने गर्छन्।

इजरायल आक्रमणपछि इरानद्वारा आणविक केन्द्र बन्द

संयुक्त राष्ट्रसङ्घ, ४ वैशाख (एफपी)। इरानले सप्ताहभन्दा इजरायलमाथि ठूलो मात्रामा डोन र मिसाइल हमला गरेपछि ‘सुरक्षाका कारण’ आफ्नो आणविक केन्द्रहरू अस्थायीरूपमा बन्द गरेको संयुक्त राष्ट्रसङ्घको आणविक निगरानी संस्थाका प्रमुखले सोमबार बताउनुभएको छ।

राष्ट्र सङ्घीय सुरक्षा परिषदको बैठकका क्रममा पत्रकारहरूलाई अन्तराष्ट्रिय आणविक ऊर्जा एन्सी (आइएडए) का प्रमुख राफेल गौसीलाई आक्रमणको प्रतिशोधमा इरानी आणविक केन्द्रहरूमा इजरायली आक्रमणको सम्भावनाप्रति चिन्तित हुनुहुन्छ भनी प्रश्न गरेका थिए।

“हामी सधैं यसको सम्भावनाको बारेमा चिन्तित छौं, म के भन्न सक्छु भने इरानमा आणविक केन्द्रहरूको निरीक्षण गरिरहेका हाम्रा निरीक्षकहरूलाई इरान सरकारले हिजो आइतबार सुरक्षाका कारण सबै आणविक केन्द्र बन्द रहनेछ भनेर जानकारी गराएको छ”, उहाँले भन्नुभयो।

उहाँका अनुसार सोमबार

आणविक केन्द्रहरू पुनः खुल्लुपर्ने थियो तर निरीक्षकहरू अर्को दिनसम्म फर्कने गरेको थियो। दमास्कसमा भएको इजरायली आक्रमणमा इरानका दुई

थलहरूविरुद्ध आक्रमण गरिसकेको छ।

सन् १९८९ मा वासिङ्टनले विरोध गरे पनि इजरायलले सद्दाम हुसेनको इराकमा आसि्रिक आणविक रिएक्टरमा बम हमला गरेको थियो। साथै उसले सन् २०१८ मा १९ वर्षअघि सिरियामा एउटा रिएक्टरविरुद्ध उच्चस्तरको गोप्य हवाई हमला सुरु गरेको स्वीकार गरेको थियो।

तेहरानले इजरायलमाथि सन् २०१० मा दुई इरानी आणविक भौतिकविद्को हत्या गरेको र गत वर्ष एउटा अर्को अपहरण गरेको आरोप लगाएको छ। यसका साथै सन् २०१० मा स्टक्सनेट भाइरसको प्रयोगमार्फत परिष्कृत साइबर हमलाका कारण युरेनियम संवर्धनका लागि प्रयोग गरिने इरानी सेन्ट्रिफ्युजमा शुद्धलाबद्ध तरिकाले खराबी आएको थियो। तेहरानले यसका लागि इजरायल र संयुक्त राज्य अमेरिकालाई दोष दिएको थियो।

इजरायलले इरानमाथि आणविक बम हासिल गर्न चाहेको आरोप लगाएको छ। इरानले उक्त आरोपलाई अस्वीकार गरेको छ।



‘अत्यधिक संयमता’ अपनाउन आग्रह गर्दै उहाँले भन्नुभयो, “स्थिति पूर्ण शान्त नभएसम्म मैले निरीक्षकहरूलाई फर्कन नदिने निर्णय गरें।”

दमास्कसमा आफ्नो वाणिज्य दूतावासको भवनमा भएको हवाई आक्रमणको जवाफमा इरानले आइतबार राति इजरायलमाथि तीन सयभन्दा धेरै डोन र मिसाइल प्रहार

गरेको थियो। दमास्कसमा भएको इजरायली आक्रमणमा इरानका दुई

जनरलसहित रिभोल्युसनरी गार्डका सात सदस्य मारिएका थिए।

इजरायल र उसका सहयोगीहरूले इरानका अधिकांश हतियारलाई खसाएको थियो र इरानी आक्रमणमा सामान्य क्षति भएको थियो तर सम्भावित इजरायली प्रतिशोधका बारेको चिन्ताहरूले पुनः क्षेत्रीय युद्धको डर उत्पन्न गरेको छ। इजरायलले पहिला पनि यस क्षेत्रमा आणविक

सप्ताहान्त हमलामा ‘उपेक्षापूर्ण’

प्रतिक्रियाविरुद्ध इरानको इजरायललाई चेतावनी

तेहरान, ४ वैशाख (एफपी)। इरानका राष्ट्रपति रायसी इब्राहिमले इजरायललाई सप्ताहान्तमा इरानको अभूतपूर्व डोन र मिसाइल आक्रमणप्रति ‘सानो पनि कदम’ चाले ‘पीडादायी प्रतिक्रिया’ को सामना गर्नुपर्ने चेतावनी दिनुभएको छ।

सिरियास्थित दमास्कस वाणिज्य दूतावासमा अप्रिल ९ मा भएको हवाई आक्रमणको जवाफमा शनिबार इरानले इजरायलमाथि पहिलो प्रत्यक्ष आक्रमण गरेको थियो। दूतावासमा भएको आक्रमण इजरायलले गरेको आरोप इरानले लगाएको छ।

उक्त आक्रमणमा इरानी दूतावासको पाँचतले कन्सुलर खण्ड ध्वस्त भएको थियो भने दुई जनरलसहित रिभोल्युसनरी गार्डका सात सदस्य मारिएका थिए। “इरानको हितविरुद्ध थोरै पनि कारवाहीप्रति निश्चितरूपमा गम्भीर, व्यापक र पीडादायी जवाफ दिइने छ भन्ने हामी दृढतापूर्वक घोषणा गर्दछौं”, राष्ट्रपति रायसीले सोमबार राति कतारका अमिर शेख तमिम बिन हमद अल थानीसँगको टेलिफोन वार्तामा भन्नुभयो।

उहाँले इरानले ‘आत्मरक्षा’ का लागि काम गरेको दोहोर्नाउनुभयो। उहाँको कार्यालयको विज्ञापितमा अपरेसनले वाणिज्य दूतावासमा आक्रमण गर्न प्रयोग हुने इजरायली आधारहरूलाई लक्षित गरिएको उल्लेख छ। उहाँले इजरायलका लागि केही पश्चिमी सरकारको समर्थनको आलोचना गर्नुभयो।

व्यापक क्षेत्रीय द्वन्द्वको आशङ्काका कारण विश्वका नेताहरूले संयमता अपनाउन आग्रह गरेको भए पनि इजरायली सशस्त्र बलका प्रमुख लेफ्टिनेन्ट जनरल हर्जी हलेवीले सोमबार अभूतपूर्व आक्रमणको जवाफ दिइने वाचा गर्नुभयो। “इजरायली क्षेत्रमा यति धेरै मिसाइल, क्रूज मिसाइल र युएभीको प्रक्षेपणको जवाफ दिइने छ”, हलेवीले नेवातिम एयरबेसमा सैनिकहरूलाई भन्नुभयो।

